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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 5387/25-5-2022 Ερώτηση

Σχετικά με  την  παραπάνω Ερώτηση που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα Αγγ.  Αδαμοπούλου, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Τον  Ιούνιο  του  2021 αναρτήθηκε  και  επικοινωνήθηκε  από  την  Ειδική  Υπηρεσία  Διαχείρισης

Προγράμματος  Αγροτικής  Ανάπτυξης  2014-2020  (ΕΥΔ  ΠΑΑ  2014-2020),  του  Υπουργείου

Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  (ΥΠΑΑΤ)  μέσω  email σε  όλους  τους  ενδιαφερόμενους

φορείς,  η  Ανακοίνωση  της  Ε.Ε.  για  το  Μακροπρόθεσμο  όραμα  για  τις  Αγροτικές  Περιοχές,

(https://ead.gr/eu-anouncement-ltvra-june2021/),  ώστε  αυτές  να  καταστούν  έως  το  2040

ισχυρότερες, συνδεδεμένες, ευημερούσες και ανθεκτικές. Στο πλαίσιο αυτό η ΕΕ δεσμεύτηκε να

δημιουργήσει ένα Αγροτικό Σύμφωνο.

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης υποστήριξε εκτενώς με τις

δράσεις του την πρωτοβουλία της Ε.Ε. για το Μακροπρόθεσμο Όραμα των Αγροτικών Περιοχών.

Οι ενδιαφερόμενοι είναι ελεύθεροι να συμμετάσχουν στη συνεργατική διαδικασία στην οποία

στοχεύει η ΕΕ μέσω του Αγροτικού Συμφώνου ανά πάσα στιγμή.

Προς  το  σκοπό  αυτό,  η  Επιτροπή  διοργάνωσε  την  πρώτη  Διάσκεψη  υψηλού  επιπέδου  του

Συμφώνου Αγροτικής Ανάπτυξης που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 15 & 16 Ιουνίου,

προκειμένου να επικοινωνηθούν τα αποτελέσματα των προβληματισμών των φορέων και  να

καθοριστούν τα επόμενα βήματα ενεργειών.

Στην  πρόταση  του  Στρατηγικού  Σχεδίου  που  κατατέθηκε  από  το  Υπουργείο  μας  για  την

Προγραμματική  Περίοδο 2023-2027,  ελήφθησαν υπόψη οι  προσδοκίες  της Ε.Ε.  και  οι  στόχοι

συγκεκριμένων Ευρωπαϊκών Στρατηγικών, υιοθετώντας ως εκ τούτου ταυτόχρονα το σύνολο των

στόχων της νέας ΚΑΠ και αυτών του Αγροτικού Συμφώνου. 

Λαμβάνοντας  υπόψη τις  ανάγκες,  τις  αδυναμίες,  τις  δυνατότητες αλλά και  τις  ευκαιρίες  των

αγροτικών μας περιοχών, το σύνολο των παρεμβάσεων που προβλέπονται στο Στρατηγικό Σχέδιο

ΚΑΠ εξυπηρετούν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο το σύνολο των στόχων του αγροτικού συμφώνου,

αφού στρατηγικές όπως η «Πράσινη Συμφωνία», η στρατηγική «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο»

και  η  «Βιοποικιλότητα»  στοχεύουν στην  ισόρροπη,  αειφόρο ανάπτυξη του  αγροδιατροφικού

τομέα, μέσω μεθόδων φιλικότερων προς το περιβάλλον και το περιβάλλον, προσαρμοσμένων

στις τοπικές εδαφοκλιματικές ιδιαιτερότητες.
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Τα παραπάνω αποτυπώνονται τόσο σε επίπεδο τήρησης υποχρεωτικών προτύπων για τη λήψη

των  ενισχύσεων  και  παρεμβάσεων  όσο  και  σε  επίπεδο  ελάχιστων  υποχρεωτικών

χρηματοδοτικών κατανομών των ενισχύσεων, όπως:

- ποσοστό  τουλάχιστον  25%  των  άμεσων  ενισχύσεων  για  τα  οικολογικά  προγράμματα  σε

ετήσια βάση

- ποσοστό τουλάχιστον 35% των πόρων της αγροτικής ανάπτυξης όλης της προγραμματικής

περιόδου για περιβαλλοντικές/κλιματικές δεσμεύσεις.

Όσον  αφορά  στις  άμεσες  ενισχύσεις,  διατηρείται  ο  στόχος  τους  για  τη  στήριξη  βιώσιμου

εισοδήματος  των  γεωργών,  της  ανθεκτικότητας  του  γεωργικού  τομέα  και  της  επισιτιστικής

ασφάλειας, ενώ, παράλληλα, ενισχύεται ο προσανατολισμός τους για την επίτευξη των στόχων

της νέας ΚΑΠ για το περιβάλλον, το κλίμα και τη βιοποικιλότητα

Επιπλέον, ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, στο πλαίσιο υλοποίησης στρατηγικών κατευθύνσεων του ΥπΑΑΤ,

αρμόδιος για την εκπόνηση προτύπων AGRO  που περιγράφουν απαιτήσεις για την παραγωγή

προϊόντων του αγροδιατροφικού τομέα, έχει εκπονήσει το νέο πρότυπο AGRO   10.

Το εν λόγω πρότυπο περιγράφει τις απαιτήσεις ως προς τις οποίες πρέπει να συμμορφώνονται οι

επιχειρήσεις, προκειμένου να παράγουν, τυποποιούν, μεταποιούν και συσκευάζουν τρόφιμα, τα

οποία διαθέτουν  στην  αγορά  ως  Τοπικά  Προϊόντα.  Με τον  τρόπο αυτό  ενισχύεται  η  τοπική

ανάπτυξη και ισχυροποιείται η ταυτότητα μιας περιοχής, ενώ η διάθεση των τοπικών προϊόντων

μέσω της βραχείας αλυσίδας εφοδιασμού συμβάλλει  στην αειφορία της τοπικής οικονομικής

ανάπτυξης, με οφέλη για το φυσικό περιβάλλον, την κοινωνία και την παράδοση.

Σε  ό,τι  αφορά  την  εκπαίδευση,  σε  εφαρμογή  των  υπ’  αριθ.  5570/2021  ΚΥΑ  και  υπ’  αριθ.

6287/2021  ΥΑ,  είναι  εν  εξελίξει  η  ανάπτυξη  και  εφαρμογή  ενός  δικτύου  δημοσίων  ΙΕΚ

αρμοδιότητας του ΥπΑΑΤ, στο πλαίσιο του οποίου ήδη έξι έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν στις

Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων, Λάρισας, Κορίνθου, Τρικάλων, Ηρακλείου και Αττικής. 

Για την προώθηση των προϊόντων στην ελληνική αγορά και στο εξωτερικό, στο πλαίσιο

του  Καν  (ΕΕ)  1144/2014,  η  χώρα  μας   χρησιμοποιεί  «Ενέργειες  Προβολής  και  Προώθησης

Αγροτικών  Προϊόντων  στην  Εσωτερική  Αγορά  της  Ε.Ε.  και  στις  Αγορές  Τρίτων  Χωρών»,

προγράμματα  στα  οποία  οι  εν  δυνάμει  δικαιούχοι  φορείς  είναι  Οργανώσεις  Παραγωγών,

Ενώσεις Οργανώσεων Παραγωγών, Επιμελητήρια, Συμπράξεις του Αγροδιατροφικού Τομέα που

είναι αντιπροσωπευτικές στον τομέα τους, Επαγγελματικές και Διεπαγγελματικές οργανώσεις, οι

οποίες  υποβάλλουν  κάθε  χρόνο  στην  ΕΕ  τις  προτάσεις  τους  προς  έγκριση  .  Στόχος  είναι  οι

δικαιούχοι φορείς της χώρας μας να μπορούν να αξιοποιούν τις χρηματοδοτούμενες ενέργειες

προβολής  και  προώθησης  προς  όφελος  των  παραγωγών  μελών  τους  και  να  αυξάνουν  την

ανταγωνιστικότητα των ποιοτικών ελληνικών προϊόντων τους στις διεθνείς αγορές.    

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η δραστηριοποίηση των παραγωγών του αγροτοκτηνοτροφικού

τομέα μέσα από τις συλλογικές δομές (Ομάδες Παραγωγών, Οργανώσεις Παραγωγών, Ενώσεις

Οργανώσεων Παραγωγών, Διεπαγγελματικές Οργανώσεις), σύμφωνα με το ισχύον ενωσιακό και

εθνικό πλαίσιο, κρίνεται απαραίτητη, καθώς με τη συγκρότηση ισχυρών συλλογικών δομών και

τη  σωστή  λειτουργία  τους  επιτυγχάνουν  αποτελεσματικότερη  διαχείριση  των  προβλημάτων

εμπορίας  της  παραγωγής,  μεγέθυνση  εκμεταλλεύσεων,  μείωση  κόστους  εισροών,

αποτελεσματικότερη  πρόσβασή  στις  αγορές,  βελτίωση  της  ανταγωνιστικότητας  και  της
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ποιότητας  των προϊόντων,  αυξημένη  διαπραγματευτική  ισχύ έναντι  των μεσαζόντων και  των

προμηθευτών  και  αύξηση  της  προστιθέμενης  αξίας  των  προϊόντων,  συμβάλλοντας  στη

δημιουργία οικονομιών κλίμακας. 

Το Υπουργείο μας , προς αυτή την κατεύθυνση ενθαρρύνει τα συλλογικά σχήματα με νομοθετική

πρωτοβουλία, φορολογικές ελαφρύνσεις και κίνητρα μέσω του ΠΑΑ. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Αγγ. Αδαμοπούλου
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